

要全面加强人民军队党的建设,确保枪杆子永远听党指挥。全面加强练兵备战,提高人民军队打赢能力。全面加强军事治理,巩固拓展国防和军队改革成果,完善军事力量结构编成,体系优化军事政策制度。巩固提高一体化国家战略体系和能力

——摘自《求是》杂志发表的习近平总书记重要文章《实现建军一百年奋斗目标,开创国防和军队现代化新局面》

省委常委会召开扩大会议

深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神 持续加强文化和自然遗产保护传承利用工作

倪岳峰主持并讲话

河北日报讯(记者四建磊)8月9日,省委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记关于加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出的重要指示精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出,习近平总书记关于加强文化和自然遗产保护传承利用工作作出的重要指示精神,内涵丰富,为我们做好工作提供了根本遵循。河北文化和自然遗产丰富,沧州市南大港候鸟栖息地作为中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)的重要组成部分,被列入《世界遗产名录》,成为我省第一个世界自然遗产地,令人鼓舞。要深入学习贯彻习近平总书记重要

指示精神,进一步加强文化和自然遗产的整体性、系统性保护,守护好中华民族的文化瑰宝和自然珍宝。要持续加强文化和自然遗产保护、利用工作,深入挖掘文化内涵,加快推动文旅融合发展,开展国际交流合作,为建设物质文明和精神文明相协调、人与自然和谐共生的中国式现代化贡献河北力量。

会议听取了全省党的建设工作情况汇报。会议强调,要认真贯彻习近平总书记关于加强党的建设的思想,紧紧围绕全面从严治党主题主线,以党的政治建设为统领,坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,严明政治纪律和政治规矩,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个

维护”。要落实新时代好干部标准,大力选拔政治过硬、敢于担当、锐意改革、实绩突出、清正廉洁的干部,全面提高干部现代化建设能力。要统筹推进各层级各领域党组织建设,提高抓党建促乡村振兴、党建引领基层治理水平,进一步增强各级党组织的政治功能和组织功能。要压紧压实管党治党责任,持续深化正风肃纪反腐,狠抓各项任务末端落实,扎实营造风清气正的政治生态。

会议听取了全省群众身边不正之风和腐败问题集中整治进展情况汇报。会议指出,要认真落实党的二十届三中全会精神,健全不正之风和腐败问题同查同治机制,集中整治突出问题,健全常态长效

机制,不断巩固拓展成果。要严格落实各级党委、纪委监委和有关部门责任,形成强大工作合力,推动全面从严治党向基层延伸。

会议听取了全省2024年以来信访工作开展情况汇报。会议强调,要深入贯彻习近平法治思想、习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,坚持和发展新时代“枫桥经验”,完善领导干部包联和下访接访机制,推进预防法治化、受理法治化、办理法治化、监督追责法治化、维护秩序法治化,为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章营造良好环境。

会议还研究了其他事项。

迁安市九江拳击队选手常园

勇夺中国首枚 奥运女子拳击金牌

本报讯(记者金鹏 通讯员彭月娟、杨硕)8月9日凌晨,中国选手常园的数十位队友和教练们在迁安市九江拳击馆多功能厅等待观赛,大家既激动、兴奋,又紧张、期待……

经过激烈的角逐,在巴黎奥运会拳击女子54公斤级决赛中,从迁安走出去的中国选手常园战胜土耳其选手,夺得金牌。这是中国代表团在本届奥运会获得的第29枚金牌,中国拳击队的首金,也是中国首枚奥运女子拳击金牌。

“常园姐实在是太棒了!我们都非常地自豪!她这些年的努力和汗水没有白费,每次训练都非常刻苦,有次训练,她留下的汗水能装满三个矿泉水瓶。在休息日她也不懈怠,一直是我们的榜样!我们以后会更加努力,向她学习!争取将来也站在国际领奖台上!”常园夺冠后,队友们激动地说。

常园,1997年出生,2009年加入迁安市九江拳击队,常年在该市训练,迁安已成为她的第二故乡。从2013年开始,常园陆续获得世界青少年女子拳击锦标赛冠军、青年奥林匹克运动会拳击项目女子48-51公斤级决赛冠军、第十四届全国运动会拳击女子51公斤级金牌等荣誉,在8月9日,更是摘取了巴黎奥运会女子拳击54公斤级比赛桂冠。

“自2009年来到拳击队之后,常园就已经展现出出色的拳击天赋,她的悟性很高,也很聪明,训练中的许多技术细节和脚步动作一点就透,再加上她对拳击发自内心的热爱,吃住都在基地,休息日也坚持训练,这种刻苦和努力支持着她走到现在。”作为常园的主教练,河北省体育局摔跤跆拳道中心副主任兼女子拳击队主教练张喜燕十分欣慰。

“常园那批运动员刚入学时,我印象十分深刻,她们学习非常刻苦,既要学习文化课,每天还坚持接受跑步、力量等体能训练,希望同学们能够向你们



新华社发 李雪、江文耀 编制

的常园学姐看齐,刻苦训练,也能在奥运摘金!为国争光!”迁安市体育运动学校校长张云勇在常园获得奥运金牌后对学生们说道。

据悉,迁安九江国家拳击训练基地是河北省唯一的国家级综合体育训练基地,先后培养出奥运会冠军1人、亚军1人、青奥会冠军1人、世锦赛冠军3人,共有20多名运动员被选入国家拳击队。基地现有运动员近60名,涵盖少年、青年等各个年龄段,4位运动员正在2024年全国少年(U16)拳击训练营参与集训,为征战奥运打好基础。

近年来,迁安市深入贯彻“体育强国”战略,不断优化完善公共服务体系,先后打造了九江体育中心、滦河左岸体育公园等多个专业场馆和全民健身中心,每年举办大中型赛事50余场、中小型赛事150余场,以活动为依托,持续推进建设“赛事之城、体育之城”。体育事业呈现出蓬勃发展的喜人景象,连续四届被评为“全国群众体育工作先进单位”,连续4年蝉联河北省体育工作最佳县(市、区)。

优化营商环境 推动高质量发展

古冶

行政审批提速度 政务服务增温度

本报讯(记者徐喆 通讯员张威)今年以来,古冶区全面落实国家和省、市关于深化“放管服”改革的决策部署,持续优化政务服务软硬件环境,向问题“叫板”、向标准化看齐,聚焦企业和群众期盼,全力推动行政审批提速,政务服务提档升级。

全方位提升服务质效。依托河北省企业开办“一窗通”平台,持续推进“一网通办,全程网办”。今年以来,共有462家企业成功通过“一窗通”平台办理了营业执照,网办率达100%。压缩企业设立环节营业

执照办理时限,对提交材料齐全、符合法定形式的30分钟内办结,今年已办结各项业务1292件,均在承诺时限内完成。为180家企业免费刻制公章,节约印章成本47533元。积极为企业提供跨县区、跨省办理业务咨询和指导,为唐山金唐伟供应链有限公司等7家单位办理了相关事务,真正实现了“一窗通南北、服务跨东西”。

多维度方便群众办事。为有效解决办事“折返跑”问题,该区依托基层综合服务中心和村(社区)综合服务站,委托下放16项审批事项,延伸受理

长风乘势起 逐浪卷千澜

——唐山港京唐港区建港三十五周年纪实

□ 本报记者 唐建勋 通讯员 任小霞

时光走笔,汇聚成章。回首昨天,京唐港完成了一部依海崛起、圆梦大港的追梦史;凝望今天,京唐港正在书写一部凭海而兴、走向深蓝的奋斗史;展望未来,京唐港向海图强、跨越赶超的发展史正在揭开帷幕。

35年前,一声钻机的轰鸣,如破空的春雷,回荡在渤海湾畔。这一声鸣响,饱蘸着时代的笔墨,标注了唐山向海图强的起始刻度,开启了京唐港从无到有的创业序章。

唐山建港,优势何在?229.7公里海岸线,4467平方公里海域面积,得天独厚的自然条件,积蓄百年的工业实力,占据天时地利。习近平总书记两次视察唐山,作出“三个努力建成”“三个走在前列”重要指示,寄予厚望,唐山生产力布局向沿海推进,更载天时。

一个港口,从建港到亿吨大港需要多少年?20年,这是京唐港的回答。2009年,京唐港成为亿吨大港俱乐部最年轻的成员。时隔9年之后,京唐港又先后完成“两级跳”——实现了吞吐量从1亿吨到2亿吨、再到3亿吨的历史性跨越,增速保持在全国沿海港口前列。如今,京唐港拥有44条集装箱航线,水路通达70多个国家,190多个港口。运输货种涵盖煤炭、矿石、钢材、集装箱等10大品类,100多个品种货物穿梭海上往来交易。

高质量发展的生动实践,激荡着改革开放的浪涛,汇聚着创新创造的活力动力,更印证了决策建港的远见卓识。今天,这片热土上的奋斗者正在踏波逐浪、御风前行!

开放合作 壮大发展筋骨

坚定不移走开放合作道路,不仅解决了



繁忙的唐山港。

了从0到1、从1到N的突破。

从开辟东北亚日韩航线到完成首单东南亚进口集装箱粮食业务,从俄罗斯东方港首航再到美国西海岸洛杉矶远洋航线成熟运作,依托内外贸同船航线,集装箱国际航线的不断加密,提升了运输时效,带来了物流成本的下降,让“中国制造”乘船出海,走出国门越来越方便。

2022年10月,河北港口集团成立。告别单打独斗,握指成拳的集合效应,一盘棋的发展格局,让京唐港在谋求自我发

展与联动发展中阔步向前。

河北港口集团把统筹河北三港四区集装箱和航运事业发展的重任,交到唐山港口实业集团有限公司的手中。

“抓住港口整合的有利机遇,集中航线、运力、内陆港、人才要素,加快一体化发展布局,在扩大开放合作中把集装箱发展进一步转化为港口的竞争优势、发展优势。”唐山港口实业集团有限公司党委书记、董事长张志辉在年度工作会议上的发言掷地有声。

(下转第三版)

滦州壮大康养产业吸引更多京津老人

本报讯(记者金鹏 通讯员张鑫瑞、韩明迪)“钟山风雨起苍黄,百万雄师过大江……”近日,在滦州市雅居养老服务社区,90岁高龄的北京退休医生刘淑萍跟着节拍唱着《七律·人民解放军占领南京》,脸上尽是幸福的笑容。

从北京转到滦州养老,这是刘淑萍老人的选择,最重要的是老人看中了这里的高品质服务。在滦州这家养老服务机构,主打像家人一样的贴心照顾,很多老人都是被亲戚推荐而来,“我外甥女在这住了一段时间说服务很贴心,推荐我来这里试试。”

养老协同是京津冀协同发展的重要

领域。近年来,滦州市积极融入京津冀养老服务协同发展,充分发挥区位优势、交通优势、价格优势,积极承接京津养老需求,大力培育壮大康养产业。

落实推动政策协同。落实京津冀异地养老机构运营补贴制度,京津籍老年人入住这市养老机构的,在享受京津养老运营补贴政策的同时,还可叠加享受这市养老机构运营补贴、养老服务机构综合责任险补贴和老年人能力评估补贴等多项优惠政策。同时,推动滦州助康养老服务有限公司和滦州市海洋养老中心入选京津冀异地康养机构第一批名单,为京津老年人异地养老、回乡养老提

供更多选择。

突出民营主体培育。突出民营经济在养老服务中的主体作用,认真落实养老服务领域“放管服”改革措施和要求,取消不合理的前置审批事项,严格落实养老机构建设补贴、运营补贴和税费优惠政策,积极为社会力量投资举办养老机构做好指导和引导,全力支持引导社会力量参与建设和运营。目前,全市备案登记的民办养老机构有9家,床位1407张,占全市养老机构床位总数的76.8%。

鼓励支持规模发展。积极鼓励支持养老服务连锁化、品牌化、规模化发展,大

力培育养老服务领域龙头企业,对连锁运营社区居家养老服务设施的机构给予一次性奖励。目前,已培育规模较大养老服务企业1家——滦州市坤洋养老服务有限公司,该公司围绕开展养老助餐服务,建有面食、豆制品加工中心1家,连锁运营营养食堂6家,集膳食制作加工、外送和集中用餐功能为一体,为周边老年人提供食堂、订餐、送餐等服务,日均服务城区老年人1367人次。

滦州市民政局局长张爱国表示,接下来,滦州将持续深入对接京津养老服务需求,挖掘自身潜力,抢抓夏季旅居机遇,吸引更多京津老人来滦养老。